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АЛЕК САН ДАР ТИ ШМА

ПИСМА

(при ре дио Ра до ван По по вић)

Алек сан дар Ти шма и Дра шко Ре ђеп – То до ру Ма ној ло ви ћу

Но ви Сад, 24. I 1963.

Дра ги и по што ва ни чи ка То шо,

Бли жи се Ва ша осам де се то го ди шњи ца Ро ђе ња, и ми, Ва ши 
при ја те љи и по што ва оци, же ле ли би смо да овај до га ђај, ко ји је, по 
на шем ми шље њу, зна ча јан за на шу кул ту ру, обе ле жи мо на не ки 
на чин, ов де, у Но вом Са ду. На ме ра ва мо да у све ча ној дво ра ни 
Ма ти це срп ске, у дру гој по ло ви ни фе бру ара, при ре ди мо све ча ност 
на ко јој би се го во ри ло о Ва шем ства ра ла штву и на ко јој бис те и 
Ви узе ли уче шћа. Као го вор ни ци у об зир би до шли но во сад ски 
књи жев ни ци, мо жда не ко од мла ђих бе о град ских пе сни ка, а по ми
шља мо и на то да бис те и Ви том при ли ком чи та ли сво је сти хо ве, 
или да би их чи та ли чла но ви ов да шњег по зо ри шта. По ред Ма ти це, 
у овој све ча нос ти, учес тво ва ла би, као ор га ни за тор, Сек ци ја књи
жев ни ка Вој во ди не.

За ову Ва шу ју би лар ну го ди ну Из да вач ко пре ду зе ће Ма ти це 
срп ске во ле ло би да из да и из бор Ва ше по ези је, у еди ци ји „Сав ре
ме ни ци”; из бор би во лео да из вр ши про фе сор Мла ден Ле ско вац.

Оба ве шта ва ју ћи Вас о ово ме, ми Вас нај леп ше мо ли мо да нам 
ја ви те ка ко ми сли те о овом пре дло гу. Да ли Вам од го ва ра ова ко 
за ми шљен ка рак тер све ча нос ти? Сла же те ли се са из да ва њем Ва ше 
књи ге по ези је у из бо ру Мла де на Лес ко вца? Има те ли не ких при
ме да ба на да тум или уоп ште на за ми сао? Да ли бис те же ле ли да у 
њој учес тву је не ко од ре ђен, на ко га ми евен ту ал но ни смо ми сли ли? 
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О све му ово ме во ле ли би смо, дра ги чи ка То шо, да чу је мо 
Ва ше ми шље ње, па да се по ње му упра вља мо. За тим би смо нас 
тро ји ца, ако то бу де по тре бно, до шли у Зре ња нин, да са Ва ма све 
фик си ра мо. 

Оче ку ју ћи Ваш од го вор, ср дач но Вас по здра вља ју,

Ва ши
Aлександар Ти шма, Дра шко Ре ђеп

П. С. Мо ли мо од го вор на адре су Бо шко Но ва ко вић, Су тје ска 2.

Алек сан дар Ти шма – Бран ку Ћо пи ћу
но вем бар 1979.

Дра ги дру же Ћо пи ћу,

Не по зна је мо се мно го, не ви ђа мо се чес то, али Ви сте ми у 
не ко ли ко ма хо ва да ли до зна ња да ме це ни те, што ми је би ло ва жно 
на мом – не баш не си гур ном би зар ном пу ту. За то сам сло бо дан да 
Вам се ја вим, са знав ши да Вам је ум рла ма ти. Во лео бих да ве ру
је те да са осе ћам са Ва ма, да ми је жао што тр пи те и да бих же лео 
да што пре пре ва зи ђе те тај бол ни до га ђај кроз ко ји сви мо ра ју про
ћи, као што су се мо ра ли ро ди ти да би жи ве ли. Ни је уте ха, али је 
исти на. 

Ср дач но Вас по здра вља и же ли Вам до бро здра вље 
Алек сан дар Ти шма

Алек сан дар Ти шма – Сре те ну Ма ри ћу
Но ви Сад, 22. IV 1980.

Дра ги Сре те не,

Нис те ус пе ли да избе гне те уло гу пре но си оца ло ше вес ти – од 
Вас пр во га чу јем да је Упо тре ба код Га ли ма ра про па ла. Аген ци ја 
не жу ри са вес ти ма, ни са до бри ма, а ка мо ли са ло ши ма. 

На рав но да ми је жао. И, на рав но, не због ко рис ти ко ју бих 
евен ту ал но имао, не го због то га што од би ја ње мо же да зна чи да 
мо ја књи га и ни је за сва ко тр жи ште. Но, о то ме не вре ди ра зми
шља ти, тре ба ра ди ти што се мо же и уме ра ди ти, па ка ко бу де. 
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О мо гућ нос ти из да ва ња Шко ле бе збо жни штва код L’Age 
d’homme већ сам знао, а и са Ди ми три је ви ћем сам би вао. То је вр ло 
сим па ти чан чо век, и озби љан. Ако се он ре шио да то из да, ваљ да 
ће то и учи ни ти. Уло га пре во ди оца је при том ве ома ва жна. Ако 
то бу де Ва ша кћи (ста ри ја? мла ђа?) и ако Ви бу де те пре гле да ли 
пре вод, тим бо ље. И ја бих ра до пре гле дао пре вод, јер ма да, ра зу
ме се, не осе ћам фран цус ки до вољ но да бих ука зао на евен ту ал не 
гре шке у је зи ку пре во да, мо гу да от кри јем, мо жда, не ку ни јан су 
не ра зу ме ва ња ори ги на ла. Да кле, и ја сам спре ман да са ра ђу јем 
ако је по жељ но.

Ов де ни шта ве ли ко но вог. Ака де ми ја ра ди, већ су осно ва на 
оде ље ња, што је, чи ни ми се, би ло пре ура ње но, јер нас је још увек 
пе тна ес так уку пно. Згра да ће се из гле да до би ти, адап ти ра ти, итд. 
До би јен је ве лик но вац за би бли оте ку и ја, по што сам у ко ми си ји, 
гле дам да се на ба ве што бо ље књи ге. Ако има те не ких же ља, по
тре ба, пре дви ђа ња шта би та би бли оте ка тре ба ло да на ба ви, па да 
се у њој тим књи га ма ко рис ти мо, ја ви те ми, па ће мо пре по ру чи ти.

Хла дно је и ов де (баш да нас око 5 сте пе ни). Те шко на ила зи 
ово про ле ће. Ја тре ба 7. ма ја да кре нем за Ни цу, на Са јам књи га 
– мож да ће та мо би ти то пли је. По што идем ау то мо би лом, мо гао 
бих нав ра ти ти до L’Age d’homme?

Ср дач но Вас по здра вља, 
Ти шма

(Endnotes)
да к ти ло пис, пот пи си сво је руч но, ла ти ни цом; у нас тав ку пи сма: П. С. Мо

ли мо од го вор на адре су Бо шко Но ва ко вић, Су тјес ка 2, а за тим сво је руч ни до
да так пи сму, ћи ри ли цом: „Дра ги То шо, да ни је би ло ове хла дно ће и сме то ва, 
на ме ра ва ли смо да до ђе мо к те би и да се о све му до го во ри мо. Ако бу де по тре
бно, ра до ће мо до ћи. Ср дач но Твој Бо шко”.

св о је руч но, ћи ри ли цом
дак ти ло пис, пот пис сво је руч но, ла ти ни цом




